
母数設定

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
1024 51.2
976 48.8

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
568 28.4

1432 71.6

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
287 14.4
737 36.9
281 14.1
695 34.8

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
253 12.7
315 15.8
252 12.6
259 13.0
302 15.1
316 15.8
303 15.2

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
95 4.8
7 0.4

34 1.7
100 5.0
812 40.6
56 2.8
39 2.0

809 40.5
48 2.4

n(TOTAL)
とても注目して

いる
ときどき
注目して

あまり注
目してい

全く注目
していな

わからな
い

2000 223 778 541 231 227
100.0 11.2 38.9 27.1 11.6 11.4
2000 134 474 769 395 228
100.0 6.7 23.7 38.5 19.8 11.4
2000 123 423 779 431 244
100.0 6.2 21.2 39.0 21.6 12.2

n(TOTAL)
とても信頼して

いる
だいたい
信頼して

あまり信
頼してい

全く信頼
していな

わからな
い

2000 59 405 863 398 275
100.0 3.0 20.3 43.2 19.9 13.8
2000 47 530 770 298 355
100.0 2.4 26.5 38.5 14.9 17.8
2000 57 553 728 279 383
100.0 2.9 27.7 36.4 14.0 19.2

回答者ベース

第25回参院選での若年層の投票行動（Ｒ１若年層の参院選投票後意識） 単一回答・複数回答1

[Q1]Q1 性別

TOTAL

男性

女性

[UQ2]＊Q2 年齢(2区分）　※2019年7月22日時点での年齢

TOTAL

18-19歳

20-24歳

[TQ2]＊性年代別　※2019年7月22日時点での年齢

TOTAL

男性18-19歳

男性20-24歳

女性18-19歳

女性20-24歳

[SQ2]＊Q2 年齢　※7月22日時点での年齢

TOTAL

18歳

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

24歳

[Q3]Q3 現在の状況

TOTAL

高校生

高専生

短大生

専門学生

大学生

大学院生

予備校生（自宅浪人生を含む）

社会人

その他

[Q4]Q4 国や地方の政治の関心度

(度数+横％)

国の政治

地方の政治（都道府県）

地方の政治（市区町村）

[Q5]Q5 国や地方の政治の信頼度

(度数+横％)

国の政治

地方の政治（都道府県）

地方の政治（市区町村）



(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
1446 72.3
554 27.7

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
757 37.9

1243 62.2

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
1279 64.0
336 16.8

4 0.2
381 19.1

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
918 45.9

1082 54.1

(度数+横％)
度数 ％

918 100.0
564 61.4
228 24.8
45 4.9
41 4.5
24 2.6
0 0.0

16 1.7

(度数+横％)
度数 ％

918 100.0
452 49.2
42 4.6

422 46.0
2 0.2

(度数+横％)
度数 ％

918 100.0
145 15.8
280 30.5
135 14.7
352 38.3
387 42.2
86 9.4

306 33.3
33 3.6

(度数+横％)
度数 ％

918 100.0
260 28.3
56 6.1

104 11.3
46 5.0
31 3.4
52 5.7
7 0.8

42 4.6
44 4.8
12 1.3
13 1.4

251 27.3

[Q6]Q6 住民票移動の認知

TOTAL

知っていた

知らなかった

[Q7]Q7 現住所で投票するための条件の認知

TOTAL

知っていた

知らなかった

[Q8]Q8 現在住所での参院選選挙権の有無

TOTAL

現在住んでいる市区町村に選挙権があった

実家など、以前住んでいた市区町村に選挙権があった

その他

わからない

[Q9]Q9 参議院選挙への投票について

TOTAL

投票に行った

投票に行かなかった

[Q10]Q10 投票方法【ベース：投票に行った者】

TOTAL

現在住んでいる市区町村で、投票日当日に投票した

現在住んでいる市区町村で、期日前投票をした

実家など以前の住所地に戻り、投票日当日に投票した

実家など以前の住所地に戻り、期日前投票をした

不在者投票をした

その他

わからない

[Q11]Q11 参議院選挙投票に同行した人の有無【ベース：投票に行った者】

TOTAL

家族と行った

友人と行った

一人で行った

その他　　具体的に：

[Q12]Q12 投票に行った理由（複数回答）【ベース：投票に行った者】

TOTAL

支持する政党があったから、または当選させたい候補者がいたから

若い人の声を政治に届けたかったから

親や先生から投票に行くように言われたから

政治をよくするためには、投票することが大事だから

投票をするのは国民の義務だから

有権者となって初めての国政選挙だったから

選挙に行ったほうがなんとなくいいと思ったから

その他

[Q13]Q13 比例代表選挙で投票した党、または党の候補者【ベース：投票に行った者】

TOTAL

自由民主党

公明党

立憲民主党

国民民主党

日本共産党

日本維新の会

社会民主党

れいわ新選組

NHKから国民を守る党

その他の党

何も書かなかった

わからない・答えたくない



(度数+横％)
度数 ％

1082 100.0
205 18.9
56 5.2

172 15.9
166 15.3
122 11.3
30 2.8

133 12.3
308 28.5
322 29.8
110 10.2
137 12.7

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
444 22.2
862 43.1
262 13.1
342 17.1
172 8.6
119 6.0
190 9.5
525 26.3
160 8.0
330 16.5
266 13.3
36 1.8

228 11.4
106 5.3
12 0.6

216 10.8
284 14.2

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
1007 50.4
724 36.2
269 13.5

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
901 45.1
446 22.3
326 16.3
435 21.8
115 5.8
129 6.5
77 3.9
71 3.6

134 6.7
14 0.7

889 44.5

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
1111 55.6
889 44.5

[Q14]Q14 投票に行かなかった理由（複数回答）【ベース：投票に行かなかった者】

TOTAL

どの政党や候補者に投票すべきかわからなかったから

選挙結果がどのような影響をもたらすかわからなかったから

今住んでいる市区町村で、投票することができなかったから

私一人が投票してもしなくても世の中は変わらないと思ったから

自分のように政治のことがよくわからない者は投票しない方がいいと思ったから

今の政治を変える必要がないと思ったから

選挙によって政治は良くならないと思ったから

選挙にあまり関心がなかったから

面倒だったから

その他

わからない

[Q15]Q15 政治や選挙に関して見聞きしたもの（複数回答）

TOTAL

政党や候補者の政見放送、経歴放送

政党や候補者のポスター

政党や候補者のホームページ、ブログ、SNSなど

選挙公報

新聞の政策比較まとめ

ボートマッチ

テレビ、インターネットなどの党首等討論会

テレビのニュースや報道番組

選挙に関する新聞の記事

インターネットのニュースサイト

街頭演説

公開討論会・合同個人演説会

家族との話

友人との話

その他

どれも見たり聞いたりしなかった

わからない

[Q16]Q16 親の投票への同行経験

TOTAL

ある

ない

わからない

[Q17_1]Q17_1 高校（高専含む）での選挙に関する授業の有無《受けたもの》（複数回答）

TOTAL

選挙の仕組みを学ぶ授業

投票の手順など投票方法を学ぶ授業

選挙違反や選挙運動などを学ぶ授業

若者の投票率の低さや選挙の重要性を学ぶ授業

投票先の選び方（候補者情報の収集方法など）を学ぶ授業

架空の選挙を題材として行われた模擬投票

実際の選挙を題材として行われた模擬選挙

地域の課題や国政の課題などについて話し合い、意見交換などを行う授業

「私たちが拓く日本の未来」を使用した授業

その他

この中にはない（どれも受けなかった）

[SQ17]＊Q17_1 選挙に関する授業等の状況（経験の有無）

TOTAL

受けたことがある

受けたことはない



(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
572 28.6
277 13.9
173 8.7
245 12.3
61 3.1
79 4.0
44 2.2
33 1.7
74 3.7
12 0.6

1147 57.4

(度数+横％)
度数 ％

1180 100.0
399 33.8
339 28.7
142 12.0
300 25.4

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
1147 57.4
853 42.7

(度数+横％)
度数 ％

853 100.0
406 47.6
321 37.6
126 14.8

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
73 3.7
27 1.4
17 0.9
44 2.2
5 0.3
6 0.3

20 1.0
47 2.4
21 1.1
31 1.6

119 6.0
107 5.4
240 12.0
168 8.4
30 1.5
13 0.7
20 1.0
14 0.7
14 0.7
26 1.3
23 1.2
38 1.9

147 7.4
31 1.6
35 1.8
60 3.0

146 7.3
73 3.7
21 1.1
12 0.6
11 0.6
8 0.4

34 1.7
39 2.0
18 0.9
9 0.5

14 0.7
17 0.9

[Q17_2]Q17_2 高校（高専含む）での選挙に関する授業内容で参参考になったか《参考になったもの》（複数回答）

TOTAL

選挙の仕組みを学ぶ授業

投票の手順など投票方法を学ぶ授業

選挙違反や選挙運動などを学ぶ授業

若者の投票率の低さや選挙の重要性を学ぶ授業

投票先の選び方（候補者情報の収集方法など）を学ぶ授業

架空の選挙を題材として行われた模擬投票

実際の選挙を題材として行われた模擬選挙

地域の課題や国政の課題などについて話し合い、意見交換などを行う授業

「私たちが拓く日本の未来」を使用した授業

その他

この中にはない（どれも参考にならなかった）

[Q18]Q18 2016年の参議院選挙の投票について【ベース：21-24歳】

TOTAL

投票に行った（期日前投票、不在者投票を含む）

投票に行かなかった

選挙権年齢に達していなかったので投票ができなかった

覚えていない

[Q19]Q19 親との同居状況

TOTAL

一緒に住んでいる

一緒に住んでいない

[Q20]Q20 住民票の移動状況【ベース：親と同居していない者】

TOTAL

移している

移していない

わからない

[QW3]［属性］県コード

TOTAL

北海道

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

茨城県

栃木県

群馬県

埼玉県

千葉県

東京都

神奈川県

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

長野県

岐阜県

静岡県

愛知県

三重県

滋賀県

京都府

大阪府

兵庫県

奈良県

和歌山県

鳥取県

島根県

岡山県

広島県

山口県

徳島県

香川県

愛媛県



10 0.5
102 5.1
15 0.8
18 0.9
27 1.4
12 0.6
14 0.7
14 0.7
10 0.5

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
147 7.4

1853 92.7

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
1897 94.9

74 3.7
23 1.2
5 0.3
1 0.1

(度数+横％)
度数 ％

2000 100.0
73 3.7

119 6.0
113 5.7
634 31.7
103 5.2
239 12.0
347 17.4
110 5.5
50 2.5

212 10.6

高知県

福岡県

佐賀県

長崎県

熊本県

大分県

宮崎県

鹿児島県

沖縄県

[QW4]［属性］未既婚

TOTAL

結婚している

結婚していない

[QW6]［属性］同居子供人数

TOTAL

0人

1人

2人

3人

4人以上

[QW7]［属性］地区コード

TOTAL

京阪神

中国

四国

九州

北海道

東北

関東

京浜/一都三県

北陸

東海


